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§ 49. ВОЗРАСТАНИЕ И УБЫВАНИЕ ФУНКЦИИ

ЗНАНИЯ И НАВЫКИ УЧАЩИХСЯ.

Знать достаточный признак убывания (возрастания) функции, теорему Лагранжа, понятия « промежутки монотонности функции », уметь применять производную к нахождению промежутков возрастания и убывания функции.
I. Организационный момент.

Раздать тетради с проверенной контрольной работой.

II. Анализ решения контрольной работы.

При проверке ученических работ учитель делает сводную таблицу допущенных ошибок, например:
	Ошибка
	Количество

	1. В вычислении производной степенной функции.

2. В применении правила – вычисления производной частного.

3. В составлении уравнения f’(x) * g’(x)=0.
4. В решении иррационального уравнения.


	


 и т.д.
Эта таблица поможет учителю быстро и качественно провести анализ ученических работ.

III. Работа над ошибками (15 - 20 минут).

Определив задания, при решении которых было допущено наибольшее количество ошибок, учитель записывает на доске полное решение этих заданий. Учащиеся сверяют решение, записанное на доске, со своим решением, исправляя ошибки. По остальным заданиям проводится индивидуальная работа учителя с учеником. К этой работе можно привлечь консультантов из числа учащихся, получивших «5».
Закончив эту работу, ученик сдает учителю тетрадь для контрольных работ и решает в рабочей тетради карточку № 4 (если он получил «5» или карточку № 1 )если он получил другую отметку ). После решения карточки № 1 можно взять карточку № 2 и т. д.

Карточка № 1.

Найдите производную функции:

1) f(x)=-
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3) P(x)=(7-3x)(3x+7);

4) H(x)=
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 и вычислите 
[image: image7.wmf]'

h
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5) F(x)=2sin5x и вычислите 
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Карточка №2.
   Решите уравнение:

1) 
[image: image10.wmf]'

g

(X) = 0, если g(x) = sinx+0,5sin2x;

2) 
[image: image11.wmf]'

f

(X) = 0, если f(x) = cosx-0,25cos2x;
3) 
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(x)=0 ,если f(x)=x
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]x
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   Карточка №3.

1) Найдите тангенс угла наклона касательной к графику функции f(x)=x
[image: image18.wmf]3

-27 в точке пересечения этого графика с осью абсцисс.

2) Напишите уравнение касательной к графику функции f(x)=2-x
[image: image19.wmf]2

 в точке с абсциссой x=-3.
Карточка №4.

1) Записать уравнение касательной к графику y=y(x), проходящей через точку А:
а)   y(x)=
[image: image20.wmf]6
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, А(-2;-1);
б)   y(x)=
[image: image21.wmf]1
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, A(6;13).

2. * Основания трапеции образованы прямой y(x)=4-2x и касательной к графику функции y(x)=12-x
[image: image22.wmf]2

; боковые стороны трапеции образованы осями координат. Найти площадь трапеции.

Ответы:
Карточка №1.    1)     -2x
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(x)=10cos5x; 
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Карточка №2.    1)     
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                                    2)     
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                                    3)      2.

Карточка № 3.    1)  27 ; 
                                     2)  y =6x+11.

Карточка №4.      1) а)  y=
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                                         б)  y=4x-11, y=
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4.Актуализация опорных знаний.
Тестовое задание с самопроверкой. Ответы, записанные на доске, открываются по окончании работы.

Вариант 1.

	№
	Дано
	Найти
	А
	Б
	В
	Г

	1
	F(x)=(3+4x)(4x-3)
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	G(x)=
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	X(t)=3t
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Вариант 2
	№
	Дано
	Найти
	А
	Б
	В
	Г

	1
	F(x)=(2-5x)(5x+2)
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	X(t)=2t
[image: image49.wmf]3

+3t+1; t=3
	     υ
	36
	57
	54
	38


Ответы:  Вариант 1.   АВГ.                        Вариант 2.    ГАБ.
Во время этой работы один ученик готовит на доске задачу на применение производной в физики.
Задача. Помните рассказ о бароне Мюнхгаузене? Пушка стреляет под углом к горизонту. На ядре сидит барон Мюнхгаузен. Определите характер движения 

Ядра, если v
[image: image50.wmf]oy

=15 v/c, g≈10 м/с
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, y
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=0.

Постройте графики движения и скорости. 
Р е ш е н и е:

 Имеет место равноускоренное движение по закону у(t) = у
[image: image53.wmf]0

+ 
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.
у(t) = 15t – 5t
[image: image56.wmf]2

.

Движение совершается по параболе. Найдем скорость 
[image: image57.wmf]u

.

[image: image58.wmf]u

=y`(t)=15-10t
Построим графики в одной системе координат:
	Y1=15t-5t
[image: image59.wmf]2




	Y2=15-10t
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5. Постановка проблемной ситуации.
 Мы знаем, что производная является скоростью изменения функции, она определяет поведение функции.
Вопрос. Как связаны производная и функция (рассмотрите точку с абсциссой t=1,5)? Как бы вы это сформулировали?
Исследование.

1.Для функции y=y(t):

                           t=1, 5 - точка максимума.
                           t<1, 5 – функция возрастает.

                           t>1, 5 – функция убывает.

2. Для функции y=
[image: image61.wmf]u

(t):

                       t = 1, 5 – нуль функции.

                       t<1, 5 – функция больше нуля.

                       t>1, 5 – функция меньше нуля.

Таблица.

	t

	y`(t)

	Поведение функции y(x)

	t=1,5
	Y`=0
	Точка максимума


	t<1,5

	Y`>0

	Функция у возрастает


	t>1,5

	Y`<0

	Функция у убывает




6. Итог урока.

1.Повторили правила вычисления производных.

2.Рассмотрели применение производной к решению уравнений в физике.

3.Приступили к изучению основного применения производной – исследованию функции с помощью производной и построению графика функции. Этой теме будут посвещены последующие уроки.
7.Домашнее задание.
№ 889, № 888 (1), по желанию - № 897.
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